

ten vagones para el transporte de los vinos, y evitar los perjuicios que pueden tener los caídos, perdiendo su riqueza alcohólica.

La industria corcho-taponera
Una comisión de corcho-taponeros de Cataluña, acompañada del señor Cambó, visitó al ministro de Hacienda para darle cuenta de la situación difícil que atraviesa la industria, y pedirle se concedan créditos para auxiliarla, utilizando la ley de autorizaciones y la protección a las industrias.

Habla Herron
Procedente de Bayona ha llegado en automóvil a Zaragoza el señor Herron, marchando a Barcelona esta madrugada.

Interrogado por los periodistas, declaró que nunca creyó que se plantearía la crisis ministerial, porque el plazo de mandato de este Gobierno no ha terminado, y porque en las actuales circunstancias es difícil encontrar quien quiera encargarse del Poder.

Después habló de la guerra y afirmó nuevamente, que siempre fué intervencionista, creyendo que es el único recurso que le queda a España, pero mi intervencionismo—dijo—es de tal género, que si a pesar de mis convicciones creyese que una alianza con Alemania era conveniente a mi patria, sería germanófilo.

También dijo que en Francia circula el rumor de que en Grecia ha estallado la revolución habiéndose proclamado a Venizelos.

Están presos el rey Constantino y la Reina.

Manifestaciones del Presidente
El conde de Romanones entró al Rey de los acuerdos del Consejo de ayer.

El conde de Romanones entró al Rey de los acuerdos del Consejo de ayer.

Confirmando que el Gobierno se propone enviar una nota a Alemania.

El documento no está redactado todavía.

Se publicará de seguida que se sepa que lo tiene el Gobierno alemán.

Adiudad que desde luego anuncia que hoy no habría nada relacionado con el particular.

Hasta el miércoles no se celebrará Consejo por no haber ningún asunto que reclame la celebración.

Respecto a los rumores de crisis, fué un fenómeno de auto-sugestión porque no existió en ningún momento.

La conversación del señor Ruiz Jiménez

El ministro de la Gobernación ha negado que en el Consejo de anoche se tratara de la apertura de la Casa del Pueblo.

El Gobierno dará a las sociedades obreras las facilidades necesarias para que puedan organizar la manifestación del 1.º de Mayo.

Como en las provincias va restableciéndose la tranquilidad, se van abriendo las Casas del Pueblo.

Confía que pronto se podrá abrir la madrileña.

Mostró complacencia por la unanimidad que reinó en las deliberaciones del Consejo de anoche.

No se produjo votación alguna porque todos estábamos de acuerdo, sin la menor discrepancia.

El ministro de Hacienda hizo resaltar después esta coincidencia de criterios.

Abordamos los problemas de la escasez del carbón, acordando intensificar la importación del carbón inglés, encargándose el marqués de Cortina de negociar en Londres.

Aunque poseemos carbón suficiente, no tenemos medios de poderlo traer.

Actualmente se extraen seis mil toneladas diarias.

Dentro de dos años se extraerán doce mil y podremos exportar carbón.

Ha reiterado a los gobernadores que economicen combustible; el mismo encarecimiento hacemos a la opinión.

Finalmente, en el Consejo tratamos del problema de la incautación de los trigos.

Esto deben hacerlo los Ayuntamientos, pero me he encargado yo de hacerlo.

Información financiera
BOLSA DE MADRID

Table with columns: Valores del Estado, Día 12, Día 13. Includes entries for Interior fin corriente, Amortizable 5 por 100, Obligaciones, and Cambios.

La agresión de Alemania
Madrid 13

El torpedeo del «San Fulgencio»
Los españoles no debemos consentir que los alemanes nos atropellen. Todo debemos perderlo menos el honor.

Esta mañana han llegado a Madrid con dirección a Cartagena, el capitán, seis oficiales y diez y ocho tripulantes del vapor «San Fulgencio», últimamente torpedeado.

Declaran que la actitud de los marinos alemanes fué indignante.

Cargaron en Cartagena frutas para Londres, llevando un salvoconducto alemán, firmado por el cónsul en Cartagena.

En Inglaterra Cargaron carbón, cuando se publicó la nota de Alemania, referente a la campaña submarina ilimitada, creyendo que el cargamento, solo de carbón, llevando salvoconducto alemán, sería respetado.

Y zarpo para Barcelona.

Navegaban por aguas francesas, cuando sin previo aviso, recibieron un cañonazo que cayó a dos metros de distancia del buque.

La tripulación estaba comiendo; abandonó la mesa y lanzó los botes. Mientras se paraba el barco, creían que el submarino alemán dejaría de disparar, pero disparó otros cuatro cañonazos.

Tres, hicieron blanco atravesando el buque por el sitio en que tenía pintado el pabellón español y el nombre del buque.

Los tripulantes ocuparon los botes. Momentos después llegó el submarino.

El capitán del «San Fulgencio» entregó la documentación al comandante del submarino, joven de veintiocho años y no la miró.

El famoso salvoconducto alemán firmado por el cónsul, lo miró atentamente, produciéndole un efecto inesperado, porque soltó una carcajada estrepitosa.

De nada sirvieron las protestas que hicimos.

El comandante ordenó—dice el capitán del «San Fulgencio»,—que en nuestro propio bote, conducido por nosotros llevaríamos cuatro sacos cargados de bombas para volar el buque.

Como me negué, me pusieron en la frente el cañón de un revólver.

Subimos a bordo del «San Fulgencio» acompañados de los marinos alemanes que llevaban sacos vacíos, armados de palanquetas y revólveres.

Los españoles recogimos algunas pequeñas y otras cosas, entre ellas la bandera española con que se inauguró el buque el día que terminó la construcción.

Los alemanes me arrebataron la bandera violentamente de los brazos, poniéndome nuevamente un revólver en la sien.

Por salvar la vida a mis compañeros conservé la serenidad.

No nos dejaron ni nuestras propias ropas.

Los alemanes, utilizando otro bote, trasladaron al submarino cuanto encontraron a bordo, forzando las puertas y las cerraduras de las cajas.

El vapor se inclinó de babor y después de cinco explosiones interiores, presentó la quilla al sol.

Poco después se hundía el «San Fulgencio»

Los tripulantes estuvieron veintitrés horas a merced de las aguas, hasta que un pesquero francés los remolcó.

El capitán del «San Fulgencio» y el representante de la Compañía cartagenera, estuvieron en la embajada de Alemania para protestar contra la conducta de los tripulantes del submarino.

Los recibieron cortesmente, pero no pudieron oír justificación alguna sobre el proceder de los submarinos alemanes y las humillaciones sufridas.

Dejaron al embajador una energética protesta, firmada por el capitán don Jaime López.

A las ocho de la noche han marchado a Cartagena los náuticos.

La guerra europea
Madrid 13

América
contra Alemania
El nervio de la guerra

El presidente norteamericano ha conferenciado con los principales jefes de los partidos políticos, con objeto de pedirles en interés nacional, voten inmediatamente las leyes referentes a la guerra.

La Cámara yanqui ha autorizado la emisión de cinco mil millones de dólares en bonos y dos mil millones en certificados del Tesoro.

Costa Rica, Panamá y las otras repúblicas seguirán al Brasil.

Costa Rica, siguiendo el ejemplo de Panamá, ha puesto a disposición

de los Estados Unidos, sus puertos para que los utilice en la guerra.

La tendencia de las otras repúblicas sudamericanas es seguir el ejemplo del Brasil.

La intervención brasileña
Dicen de Río Janeiro que se cree que el Gobierno se limitará ahora a una simple ruptura de relaciones diplomáticas con Alemania.

El embargo de los buques alemanes internados se aplaza también momentáneamente.

Los ministros aliados conferenciaron extensamente con el ministro de Negocios.

La Liga de los aliados ha acordado pedir al Gobierno que sean desarmadas las sociedades de tiro alemanas y que se prohíba el envío de la correspondencia de los súbditos alemanes residentes en el Brasil, y que se suspenda toda publicación alemana que pueda publicar noticias alarmantes.

Se pide la colaboración de los Estados Unidos, ofreciendo a los aliados la marina mercante, secuestrando los buques alemanes.

Costa Rica aprueba la declaración de guerra a Wilson
Informan de Washington que la república de Costa Rica ha comunicado a los Estados Unidos que aprobará la declaración de guerra a Alemania y en caso necesario está dispuesta a dar a los norteamericanos el apoyo que sea necesario.

Actitud de la Argentina
El embajador argentino en Washington ha manifestado al Gobierno norteamericano, que la Argentina no hará ninguna otra declaración a propósito de su neutralidad, y ha entregado al ministro de Estado yanqui una nota, en la cual le dice que la Argentina aprueba la actitud de los Estados Unidos.

En Francia y Bélgica
El parte francés

El comunicado oficial de París de las tres de la tarde, dice:

Entre el Somme y el Oise nuestras tropas atacaron esta mañana las posiciones enemigas al Sur de San Quintín, y a pesar de la resistencia enardecida del enemigo tomamos unas líneas de trincheras, entre el Somme y la carretera de La Fere a San Quintín, cogiendo prisioneros y numerosas ametralladoras.

Al Sur del Oise nuestros destacamentos avanzados hicieron nuevos progresos al Este de Comy-la-Ville, cogiendo prisioneros y material.

Lucha de artillería en la región del Aisne y Champagne.

En la región de Verdun rechazamos por nuestro tiro dos golpes de mano enemigos.

La noche transcurrió tranquila en el resto del frente.

Importantes declaraciones de Don Melquíades Alvarez
Telegrafían de París que el jefe del partido reformista español don Melquíades Alvarez ha declarado, que tiene profunda convicción en la victoria absoluta de Francia, que produce harta extrañeza en el adversario por el vigor magnífico sin precedentes en la historia, de que está dando muestras Francia.

La opinión popular de toda España está del lado de Francia.

La opinión del ejército de España se modifica favorable y profundamente a causa de los viajes de las misiones militares al frente Occidental francés.

Respecto a la neutralidad, dice que toda neutralidad implica deberes y derechos recíprocos, no debiendo continuar aquellos si una de las partes falta al compromiso con Alemania que viola la neutralidad de España.

Un país que deja pisotear su derecho por una potencia extranjera se envilece irremediablemente.

En los momentos actuales no puede existir país neutral ninguno.

La neutralidad en la hora presente es un mito.

Italia en la guerra
El parte italiano

El comunicado oficial de Roma, dice:

En el Trentino, el día 12, hubo actividad de ambas artilerías; la enemiga se manifestó desde el valle del Adigio hasta el valle de San Pellegrino (Avisio).

Nuestras piezas de mediano calibre bombardearon violentamente la estación de Calliano, donde se efectuaba un movimiento de trenes.

En el macizo del Col Bricon, destruímos por medio de contraataque, un horno de mina que el enemigo cavaba bajo nuestras posiciones avanzadas.

Occupamos y reforzamos los bordes de dicha excavación.

En el frente de los Alpes Julianos hubo duelos de artillería en la zona de Piava, al Este del Torrente Artibizza y en el sector septentrional.

En el Carso rechazamos en seco, pequeños ataques enemigos en los alrededores de Balla Colmino y contra la posición que ocupamos al Norte de Boscomalo.

En el Carso, durante la madrugada, los aviones enemigos lanzaron bombas sobre la base de hidroaviones de Codigoso; no hubo desperfectos ni víctimas.

El Comité italo-español
El Consejo del Comité italo-español, ha resuelto la creación con asiento en Génova de una Cámara de Comercio española.

Conducta valiente de los italianos
La agencia Stefani comunica valiente conducta mantenida por las tropas italianas durante el ataque del 27 de Marzo en la cumbre de la cota 1.050, al Este de Pararolo en Monastir y la tenaz resistencia en los últimos días de Marzo, cuando nuestras posiciones las sometieron a violento bombardeo con granadas asfixiantes que valieron a nuestros soldados el alto reconocimiento del general Sarraíl comandante del ejército de Oriente, quien ha otorgado motu proprio la cruz de guerra al coronel de infantería Rafael Basso y a los comandantes Juan Negro y Bartolomé Botichelli.

La lucha germánica
El parte alemán

El comunicado oficial de Berlín, dice:

«Por medio de contraataques desvirtuamos los éxitos, principiantes de fuertes ataques ingleses en el ala norte del campo de batalla, cerca de Arras, Angres, Givency, en Gocle, y rechazamos los ataques con grandes bajas para el enemigo.»

Grandes divisiones atacaron dos veces la carretera de Arras Garavelle hasta Scarpa.

Al Sureste de Arras se malograron varios ataques de la caballería enemiga.

Hubo pequeños combates en las carreteras que conducen desde Peronne a Cambrai y Le Catelet y cerca de Gonneaucourt, Hagicourt.

El fuego gravitó ayer sobre San Quintín y líneas al Sur de la ciudad.

Continuó la misma intensidad de dicho fuego que iba preparando los ataques franceses que iniciaron esta mañana en ambas orillas del Somme, que se malograron.

La lucha de artillería de hoy en las orillas del Aisne y Champagne occidental, continuó con alternativas.

Rechazamos numerosos tanteos de los exploradores enemigos, apriesurando no cenar.

Frente del ejército del duque Albrecht y frente oriental.—Nada digno de mención.

Tampoco en el frente macedónico. En el frente occidental, el enemigo perdió 13 aparatos y en el oriental dos.

Cardenal fallecido
Ha fallecido en Baviera el cardenal primado arzobispo, Mon. Bellinger de un ataque al corazón, hallándose sentado a la mesa de su despacho.

Acababa de regresar de la visita del Nuncio.

Estaba recién operado.

La batalla de San Quintín
Informes alemanes dicen que ha arrojado el cañoneo de San Quintín.

Tampoco en el tercer día de la batalla de Arras, lograron romper el frente a pesar de haber hundido clásicamente las líneas alemanas.

Las luchas continúan con violencia, pero se considera equilibrada la situación.

Los ingleses han conseguido ventajas apenas apreciables.

El ataque lo emprendieron en masa.

Al Sur de Scarro sufrieron grave derrota.

En algunos sitios lograron penetrar en las posiciones alemanas y fueron aniquilados y apresados las escuadras y tanques ingleses que intervinieron.

La revolución rusa
Madrid 13

Norteamericanos en el frente ruso
Informan de Petrogrado, que se ha constituido un destacamento de voluntarios norteamericanos, que en el frente ruso combatirán.

Rusia unida a los aliados
El presidente del partido democrático ha enviado al Presidente del Gobierno francés M. Ribot, un telegrama diciéndole que Rusia está dispuesta a redoblar sus esfuerzos en estrecha unión con los aliados expresando la convicción de que el nuevo régimen se afianzará en Rusia.

Los traidores encarcelados
En la fortaleza de San Pedro se hallan presos 85 ex ministros del antiguo régimen.

El ex ministro Protopopoff, muestra extraordinaria depresión mental; sufre monomanía religiosa.

El príncipe Galitzine ha presentado una reclamación al Gobierno manifestando, que aceptó la cartera solo por satisfacer deseos del Zar, y cuando el antiguo régimen fué derribado, él se adhirió al programa revolucionario.

Malakoff distrae sus odios en la prisión, dedicándose a ejercicios gimnásticos.

Billajeff se queja de haber sido víctima de una equivocación y no cesa de gemir.

Goremikhine, ex presidente del Consejo, padece delirio de persecuciones.

Otros ministros deploran el nuevo régimen y se quejan de los rigores de la prisión.

Última hora
Colisión de radicales y sorianistas
En el Mercado de la Cebada se produjo una colisión entre sorianistas y radicales bárbaros.

Hubo insultos, abundantes bofetadas y bastonazos.

Tres sorianistas resultaron contusos.

La policía hizo detenciones.

Próximo discurso
El día 22, el señor Maura discursará cerrado las conferencias de la juventud maurista.

Deseario muchísimos oírle, se celebrará en la plaza de toros.

Hay expectación.

El embajador de Inglaterra es persona grata
El conde de Romanones ha reiterado la negativa de que el embajador de Inglaterra haya dejado de ser grato.

Antes de marchar conferenció afectuosamente con el Rey.

Regresará a fines de mes.

De la guerra
12 de Abril de 1917.

La situación militar
Los ingleses afirman que llevan hechos 11.000 prisioneros alemanes y cogidos 100 cañones, bastantes de ellos de grueso calibre, 70 morteros y muchas ametralladoras.

En sus aplicaciones obvias de hoy los franceses dan aires del éxito de sus aliados algunas precisiones geográficas.

En el sector de Arras el avance ha sido de ocho kilómetros. En el sector de Vimy, de seis.

Los germanos intentaron un contraataque en la zona Norte de las colinas de Vimy. Después de algunas alternativas fueron rechazados, y el progreso británico continuó.

En los radiogramas de Nauen se confiesa la victoria enemiga y se afirma que dos divisiones sufrieron mucho.

Café Victoria, hoy Madrid
Servicio de coches de punto, con gomas. Precios económicos.

Se reciben los encargos en este café. Hay teléfono.

Traslado
La antigua y acreditada fotografía de la Plaza Nueva se ha trasladado a la calle de Reyes Católicos, 15, en la casa donde está instalada La Curtidora Catalana.

Entrada por la calle de Sancti Spiritu.

La casa El Buen Gusto
12.—ZACATIN.—12

Pone en conocimiento de su distinguido cliente a que está recibiendo los modelos en sombreros y blusas para señora, señorita y niños.

MODISTA Se confecciona toda clase de ropa blanca, a precios económicos. Frases, núm. 11.

Los hijos del delito
POR EMILIO RICHEBOURG
RAMON SOPENA, EDITOR

Provenza, número 95 —Barcelona

74

¿Gargasse? Ya veo lo que él se propone, quiere aprovecharse de los secretos míos que posee para hacerme saltar la mosca... Pero se equivoca, no se dan todos los días cuchilladas a los maestros. ¡Treinta mil francos! ¡Ja, ja, ja! Un bajazo en la cabeza o una puñalada en el pecho, es lo que merece el miserable... Pero hay que abrir los ojos y andar con cuidado. La loca ha desaparecido, ese es el hecho. Suponer que se ha escapado sola, sería absurdo. Le han abierto la puerta, pues he comprobado que el agujero que comunicaba con el p-zo no lo han encajado... Luego Gargasse es un traidor. Es el quien se ha llevado a su prisionera para esconderla en otra parte. ¡Debi desconfiar de él...

Después de un momento de reflexión añadió:

—Me parece que me extravió por caminos de travesía. Gargasse me engaña, es evidente; pero si hubiera ocultado a lo loco para obligarme a darle dinero, me lo habría dicho, y no hubiese inventado la fábula que me ha contado. Y después, que si es prudente no estaría a estas horas en Sévres. Decididamente hay otra cosa. ¿Qué? Busco entre tinieblas.

De pronto se dió una palmada en la frente. Se le vino a la imaginación la marquesa de Presle. El sabía que las pesquisas hechas por la policía se habían empezado a petición suya.

—La señora de Presle, debe tener una parte importante en el asunto que trato de aclarar—se dijo, y en caso afirmativo Gargasse obra por cuenta de ella.

—Si es así, lo cosa es grave, mucho más de lo que yo creía.

Llegó a su casa presa de gran agitación.

Después de haberse despojado del paletó, sentóse a su escritorio y redactó una esquelita que hizo llevar a la calle de la Huchette por su criada. Pensó también en escribir al marqués

de Presle, pero luego de reflexionar no lo hizo.

De la calle del Roi de Sicile a la de Huchette, la distancia no es mucha.

La criada volvió al cabo de media hora, acompañada de un individuo de aspecto descarado, que se titulaba comerciante de óptica, pero que además debía dedicarse a otros muchos oficios desconocidos y más o menos ilícitos. Para no citar más que uno era en ocasiones espía de Bai reau.

—Mi carta te ha encontrado en tu casa—le dijo éste;—eso prueba que descansas en estos momentos.

—Si los negocios no van bien. Cuando no tengo qué hacer, no me gusta andar por las calles, y en vez de ir haciendo el tonto, me quedo en casa.

—Eso quiere decir que no tienes blanca.

—Mientras me queda una moneda, maestro, no es en mi casa donde se me encuentra, ya lo sabe usted.

—Hay que ir a buscarte a la taberna.

—En la tasca de la esquina,

siempre en la misma. Pero supongo que no será para sermonearme para lo que me ha hecho venir usted; ¿de que se trata?

—Tengo que confiarle una comisión.

—Se hará, señor, se hará.

—Quiero encargarte de la vigilancia de cierta persona. Es preciso que yo sepa dónde va una gran señora que se llama la marquesa de Presle, y que vive en la calle Saint Dominique.

—Eso es fácil.

—Pues de momento eso es lo que tienes que hacer. Inmediatamente te pones en campaña, y esta noche espero noticias. Ahí tienes diez francos para los primeros gastos.

—Entonces me voy.

—Espera; quizás necesite mañana o pasado agregarte uno o dos compañeros.

—Cuando usted quiera, no tiene más que decirlo y se los encontraré.

—Ya lo sé, ¿pero que ha sido de Pistache?

—Creo que no está en París.

—¿Ha salido por cuenta de alguien?

—No, en viaje de recreo a su país.

—Quizás haya vuelto.

—Me sorprendería; habría venido a saludarme. Desde cierta expedición que hicimos por la carretera del Sévres, somos muy buenos amigos.

—¡Ah! ¿habéis trabajado por allí?—preguntó Blaureau;—¿valla la pena?

—¡Ya lo creo!

—¿Qué clase de negocio?

—Un escalamiento... apoderarnos de una mujer...

El hombrecillo se estremeció.

—¡Caramba!—dijo sonriendo.

—¡La cosa era difícil! No habréis salido airoso.

—Está usted equivocado.

—Es decir que os habéis apoderado de la mujer... ¿Estaba sola en la casa?

—Con un guardián.

—¿Con un guardián? No comprendo.

—Claro... Esa mujer estaba encerrada en una cueva, y se trataba de libertarla.

—Es muy interesante todo eso. ¿Y por cuenta de quién trabajáis?

—Lo ignoro. Pistache no me lo ha dicho.

—Es igual. Conque os apoderásteis de esa mujer; y luego, ¿qué hicisteis de ella?

—La entregamos a un caballero y una señora que nos esperaban a la orilla del Sena cerca del parque de Saint Cloud.

—¿No acabas de decirme que había un guardián?

—Sí, un mocetón de empuje.

—Que estaba con vosotros.

—¡El! Nada de eso.

<

AGUA MINERAL
NATURAL
NUE VOS MANAN
TIR-ES EN
Loeches

Peñagallo

Depurativa
Antiarrítmico
Antiherpética

El más suave PURGANTE. Pida Vd. botella de una dosis.—Oficinas: Montera, 29.—Madrid
DE VENTA: En Farmacias y Droguerías

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas. Precio de suscripción: En Granada, 0,50 ptas. al mes :: Fuera de la capital, 2'25 trimestre.

Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

ANISOSH

de glicero-fosfato de cal con CREOSOL. — Tuberculosis, catarras crónicos, bronquitis y Debilidad general. — Frasco, 250 pesetas.

DEPOSITO:
Or BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID
De venta en la FARMACIA de D. N. MONTES GARZON
REYES CAZÓLICOS, 20.—GRANADA

ACCIDENTES NERVIOSOS

*** Epilepsia ***

Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnio, palpaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas. Se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAN, Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Judiceras, Madrid Pérez Marfía y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de específicos y buenas farmacias.

AURORA Compañía Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO, 3.000.000 de pesetas.

Subdirector para las provincias de Granada.
Don Miguel García Carilla.—Mesones, núm. 62.

LA PREVISION ESPANOLA

Compañía de seguros contra incendios a prima fija
FUNDADA EN 1883

DOMICILIO SOCIAL: en Sevilla,
en la casa de su propiedad, Orf a, 5
Sucursal en Madrid, Atocha, 27

Esta Compañía cuenta 32 años de existencia y es la única en su clase que está domiciliada en Andalucía

REPRESENTANTE GENERAL EN ESTA PROVINCIA
Ramiro Alfonso y Molina, Ancha de Santo Domingo, 8.

Autorizado por la Comisaría General de Seguros en 19 de Marzo de 1909

PASTILLAS MORELLÓ

El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la Inhalación anti-séptica y bacteriostática que se produce al disolverse en la boca las

Curan y evitan los RESFRADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

Agendas Bailly-Baillière para 1917

Agenda de Bofete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesario en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. Cuatro ediciones económicas. Madrid: 1,10, 1,65, 2,20 y 2,25 pesetas. Provincias, 0,50 más. Cuatro ediciones completas. Madrid: 2,25, 2,75, 3,25 y 4,50 pesetas. Provincias, 0,50 más.	MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles, gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin tener que olvidar los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS Madrid: 2,75 y 3,25 pesetas. Provincias, 0,50 más.	Agenda Contable LIBRO DE LA CUENTA que contiene 375 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los guías en los meses diarios. Aprovecha para anotar el día los gastos de cocina. PRECIOS La Madrid, 2,10 ptas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, Trámites, etc. Encuadernado en tela, con bolsillo interior y porta lapso. PRECIOS EN MADRID De escritorio en planis. 1,50 ptas. De escritorio en planis. 3,00 ptas. De escritorio en planis. 2,50 ptas. De escritorio en planis. 2,00 ptas. De escritorio en planis. 1,50 ptas. De escritorio en planis. 1,00 ptas. De escritorio en planis. 0,50 más.	AGENDA Médica-quirúrgica de bolsillo Memorandum terapéutico, Formulario moderno y diario de visita. CONTIENE Hoja en blanco para las recetas y diagnósticos. Hojas para los trazados del pulso y temperatura. Memorandum de prescripción. Hojas para el diagnóstico y el tratamiento. Hojas para el diagnóstico y el tratamiento. Hojas para el diagnóstico y el tratamiento. PRECIOS Madrid: 0,50 ptas. De escritorio en planis. 1,00 ptas. De escritorio en planis. 0,50 más.
---	--	--	---	--

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID
Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

Nuevo descubrimiento

FOSFORIL
DE
T. GONZALEZ

Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita la digestión, tonifica al enfermo debilitado, digiere su nutri. Cura la dispepsia, dilatación y úlcera del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento.

Precio: 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias

Remitiendo en sellos o por Giro Posta pesetas 5,25 se envía a provincias.
Agente general para España: D. José López Rodríguez; Duque de Alba, 4. Madrid

Estómago e impotencia

¿No más calvos??

Cuando estéis cansados de ensayar todos los productos que posiblemente se anuncian para curar la calvicie, recurrir al

Secreto Indio

Y os garantizamos que antes de diez días no se caerá ni un cabello de vuestro cráneo y que antes de dos meses vuestra calva tendrá una cabellera abundante, fuerte, sedosa y brillante

1.000 PESETAS

para el que pruebe que el

Secreto Indio

no es el mejor específico para hacer crecer el pelo.

Frasco pequeño, 4 pesetas
Frasco con instrucciones, 7 pesetas

Depositarlos en Madrid: Señores Martín y Durán, Mariana Pineda, 10.
De venta en Granada: Periferia La Florida, Pablo Rodríguez, Príncipe 14.—José Baena, Reyes Católicos, 15.—Alfonso Torres, Reyes Católicos 29.—Periferia La Giraldá, Reyes Católicos, 47 duplicado, y Zacañín, 40.—El buen Tono, Reyes Católicos, y en todas las perfumerías, droguerías y farmacias.

BODEGA VIMARIA DE Juguete y Matias Nieva

Cristó, 14.—Valdepeñas Recogidas 1.—Granada.

Vinos finos de Mesa. La casa tiene vinos de las cosechas del año 1906 hasta la fecha. Vinos blancos, tintos y claretes, pasto y socos. Fabricantes de Alcoboles y Mielas, Anisados y Ron. Alcohol desnaturalizado a 2 pias. el litro. Vinagre vinico garantizado a 50 céntimos litro. Manzaniña, Jerez, Montilla y Mélica.

Gran ocasión

Para retratarse a precios baratos a domicilio, en el campo, en bal o, o en automóvil.—Se retratan placas, se hacen positivas reproducciones de otros retratos. Ampliación de 2 pesetas en adelante.

Se componen toda clase de fotografías, fotografías, fotografías y se hacen y cambian por comisión. Jacinto, 7.—ORTIZ.

SE VENDEN

un break con llantas de goma nuevo; un café de caudales; una pianola metrocilindro Thon, dista, poco usada.—Razón, en las oficinas de calle Mirasol, 2. Antes Toril.

Se alquila

un amplio local para oficina, situado en otra dependencia.—Podería, en la calle Robles Pezo, darán razón.

Se vende una casa

de moderna construcción, con pisos y bajos, en módico precio. Para tratar, en los almacenes de San José, Reyes Católicos, 23.

Almoneda

solo por cinco días, de muebles o traspaso de negocio. Huéspedes.—Razón, Pucallanca, 10.

San Francisco de Asís

Taller de cerrajería de José Alvarado. En este acreditado taller encuentran público toda clase de trabajos de cerrajería antigua y moderna.—Fuerza y economía.—Verónica de la Virgen, número 3.—GRANADA.

Gran Licor Taitre

Especies vegetales para preparar tres litros de un exquisito licor de coque, estomacal y digestivo.—Precio de la caja, una peseta.—Depositar en Granada, Droguería del Santo Cristo.

Para relojes buenos y baratos

Francisco Diaz Serrano
MESONES, 30.
Se compra plata y oro.

Barbería

Muñoz Hernández—Plaza de la Mariposa, número 15.—Servicio esmerado.

Tapicero

Eduardo Fernández Rivera, se dedica al público en general para todo lo concerniente al ramo de tapicería, barnizado de toda clase de muebles en su nuevo domicilio.—Ancha de la Virgen, 12.

EL DEFENSOR DE GRANADA

Reyes Católicos, 8, principal

En nuestras oficinas Reyes Católicos, 8, principal, se suscribe a la revista La Moda Práctica que por su rareza y utilidad no debe faltar a ninguna casa.

PRECIOS DE ESTA SUSCRICION

En Granada, un mes, 0,50 pesetas. Provincias, tres meses, 2,25 ptas.

Los propietarios de fincas urbanas encontrarán en nuestras oficinas libros de inquilinato, al precio de 50 céntimos libretas de 100 hojas.

Invitamos al público a que visite este Establecimiento antes de decidir sus compras, en la seguridad de que encontrarán los caballeros cortes de traje con economía de cerca del 60 por 100 y preciosos y ricos vestidos para señora con igual y mayor ventaja.

y así por este estilo todos los demás generos.

Venta en liquidación en LAS AMERICAS

PRINCIPE, 7 y SAN SEBASTIAN, 9. GRANADA

nes. Al llegar allí, el caballo alquilado, sudando, con la lengua fuera, rendido maltrecho, se negó a continuar. El capé que iba ya muy adelantado, ganó todavía terreno y desapareció.

Sin embargo, a todo evento, Tamerlán se decidió a ir a pie. Conoció Montreuil, adonde de pequeño había ido a robar melocotones. Después de haberlo recorrido en todos sentidos pensaba ya en volverse aburrido, cuando divisó al coche de la marquesa parado delante de la puerta cochera de una hermosa finca. Un campesino al que preguntó le dijo que aquella magnífica finca era el manicomio del doctor Morand. Permaneció el espía por los alrededores como una media hora, hasta que el carruaje de la señora de Preale se puso en marcha y al galope emprendió el regreso a París, después de lo cual, Tamerlán se dijo que ya había trabajado bastante y que su jornada estaba concluida.

Este relato proporcionaba a Blaireau detalles preciosos, pero no dejó que se trasladaran sus impresiones. Sin embargo, felicitó al espía, le puso un Luis en la mano, y lo despidió ordenándole que continuase vigilando a la marquesa.

La señora de Preale yendo a Montreuil a un manicomio, lo acababa de explicar todo. La duda no era posible. Después de haberse apoderado de la loca, la había confiado a los cuidados del doctor Morand, evidentemente para que procurase devolverle la razón; Quedaba por averiguar si Leontina Landais podía ser curada. No se le escapaban las consecuencias terribles que para él podía tener esa curación. De antemano sabía también que el marqués de Preale lo abandonaría cobardemente.

En el momento en que todo le sonreía, cuando poseía esa inmensa fortuna, único objetivo de su vida, se veía expuesto a perderlo todo. El terror se adueñaba de él al sólo pensar que la justicia, de la cual había sabido evadirse siempre con una admirable buena fortuna, podía venir a exigirle cuentas serenas de todas sus villanías, de todos los crímenes de su pasado.

La prudencia le aconsejaba

cojer todo su oro, todos los valores y huir al extranjero. Pero en ese caso era preciso abandonar una parte de su fortuna; y además a él le gustaba París, el teatro de sus hazañas. Un encanto irresistible, más poderoso que su voluntad le retenía.

Quizás en el fondo el peligro no estuviese más que en su imaginación; tenía sospechas, pero nada todavía justificaba sus temores. Trató de convencerse de que no había ninguna razón para alarmarse.

—Además—se dijo—cuando se sabe dónde está el riesgo, ya está medio conjurado; si existe realmente, y no tarda en saberlo, procederé en consecuencia.

Y con su inventiva, tan fecunda para lo malo, encontró enseñada el medio de evitar el peligro haciendo desaparecer las causas.

—Está bien—dijo—volveré. Al mismo tiempo que salía él de la casa lo hacía un individuo que llamó la atención del hombrecillo.

—Esa cara no me es desconocida.

Y de pie en la acera, siguiendo

XIII

BLAIREAU EN CAMPAÑA

Al día siguiente por la tarde, Blaireau, vestido a lo dandy, lo cual no lo embellecía, sino todo lo contrario, con el lacio de la Legión de Honor en el ojal de su redingote, se hizo conducir a Montreuil y se presentó atrevidamente en el manicomio, solicitando ver al doctor Moran.

El doctor había tenido que ir a París a celebrar una consulta, y no le pudieron decir a qué hora volvería. Blaireau experimentó una viva contrariedad. Cuando se ocupaba personalmente de un asunto, no le gustaba tropezar con obstáculos desde el principio.

—No estoy descontento. Pero permítame usted que le deje, no puedo perder un minuto, y temo que se me escape el ómnibus.

—¿Va usted a París?

—Sí, y le he de hacer muchos encargos de la señora Morand.

—¡Ah!—dijo Blaireau—¿está usted empleado en casa del célebre doctor?

—Empleado sería mucho decir; no soy más que un criado. Pero tienen conmigo algunas consideraciones porque como soy español hablo también el italiano y el portugués.

—Es natural, señor Antonio, y más se merece usted—replicó Blaireau en tono burlesco.—Ya que va usted a París, le llevaré yo, ahí tengo un coche.

—No quisiera...—balbuceó el español para quien la perspectiva de viajar con Blaireau no tenía ningún atractivo.

—Vamos, hombre...—le interrumpió éste—yo no soy orgulloso. Además necesito hablar con usted.

Hizo una señal al cochero que se apresuró a aproximarse al coche.

Mitad de grado y mitad por fuerza, hizo subir a Antonio en el coche, que tomó en seguida el camino de París.

El español estaba preocupado y visiblemente inquieto. Blaireau se creyó en el deber de tranquilizarlo.

—Celebro en el alma que oca pe usted el puesto que ocupa el cuesa del doctor Morand—le dijo—y no será yo seguramente el que con alguna indiscreción haga perder un empleo a usted. La historia de aquella aislada está ya casi olvidada, si la policía le busca a usted todavía, no vendrá seguramente a echarle mano en el establecimiento del señor Morand que es para usted un asilo seguro.

En vez de tranquilizar al español, este discurso le produjo verdadero terror, que era tal que lo que el agente del marqués de Preale deseaba.

—Pero no es de eso de lo que se trata—añadió.—Yo había venido a Montreuil a ver al doctor Morand y me han dicho que estaba ausente. Necesitaba pedir algunos informes, que acaso usted me pueda dar.

Se fijaron en Blaireau.

—Usted debe saber, honrado Antonio, que una gran dama de París, la marquesa de Preale, se

(1) En español en el original.